

Троица – один из самых почитаемых православных праздников. Дата Троицы каждый год новая, так как празднуется она ровно через 50 дней, или семь недель, после Пасхи. Традиционно отметили праздник и верующие нашего города.



В этот день во всех храмах Сургута состоялась праздничная служба, после которой прихожане двумя маршрутами двинулись по центральным улицам города к месту строительства нового Свято-Троицкого собора, что на проспекте Мира. Крестный ход традиционно начинается от нескольких храмов, затем людские потоки соединяются и движутся дальше одной колонной, во главе которой несут иконы и хоругви – церковные знамена с изображениями святых ликов. Особую праздничность шествию придавали зеленые ветки берез в руках людей да благовест передвижной колокольни, который радостно сообщал о великом празднике.

Как говорится в Деяниях Святых Апостолов, написанное Лукой, на пятидесятый день после воскресения Иисуса Христа его



ученикам впервые явилась Пресвятая Троица, подарившая им благодатные дары. Этот день прославляет единство Отца, Сына и Святого духа, а также символизирует связь Ветхого и Нового Заветов. Ведь праздник имеет и библейские корни: на пятидесятый день после Песаха евреям были дарованы десять заповедей христианства.

На первую литургию в строящемся Свято-Троицком кафедральном соборе, которую служил Митрополит Сургутский и Ханты-Мансийский Павел, собралось около трех тысяч сургутян. Несмотря на то, что собор довольно большой, поучаствовать в богослужении Великой вечерни с чтением коленопреклонных молитв внутри храма всем места не хватило, и часть людей стояла на улице, благо, погода позволила это сделать.

Подчеркнем, что строится Свято-Троицкий кафедральный собор на пожертвования сургутян, и любой желающий может приобрести так называемый именной кирпич, а главный на данный момент инвестор строительства – компания «Сургутнефтегаз».

Значится имя компании и на самом большом колоколе среди девяти, которые освятили в праздник Троицы. Остальные восемь колоколов, которые в ближайшее будущее поднимутся на служение на колокольные башни, отлиты также за счет меценатов.

По окончании чина освящения владыка Павел обратился к прихожанам:

■ Дорогие отцы, братья и сестры! Поздравляю вас с Великим праздником – днем Святой Троицы, с днем рождения Христовой Церкви! Совершая сегодня Божественную литургию, в этом еще строящемся кафедральном соборе, мы с вами особенно молились о том, чтобы с Божией помощью мы смогли в ближайшее время достроить этот благолепный, уникальной архитектуры кафедральный собор, который по воле Божией возводится в этом центральном месте города Сургута!

Имя свое Собор получил не случайно – еще до революции 1917 года в Сургуте существовала Свято-Троицкая церковь, но, к сожалению, как и многие другие религиозные сооружения, в 30-е годы прошлого столетия она была полностью разрушена.

Возведение нового храма, рассчитанного на полторы тысячи человек, ведет компания «Сибпромстрой». Собор строится по проекту, разработанному местными архитекторами, с учетом всех древних канон

Дорога к храму



ТЫСЯЧИ СУРГУТЯН СОВЕРШИЛИ КРЕСТНЫЙ ХОД

нов храмовых построек. Применяется технология крестовой готической кладки, благодаря которой стены церкви смогут выдержать колоссальную нагрузку потолочных сводов, куполов и колоколов. Со стороны сооружения будет напоминать раскрывшийся цветок. Колонны будут венчать фигурные капители (головная часть колонны), на них опираются арки и полуарки, что и создает эффект «цветочной» архитектуры.

Как рассказал начальник участка Сибпромстроя № 9 Игорь Яченко, первый этап строительства Свято-Троицкого кафедрального собора в Сургуте окончен. Следующие строительные этапы – внутренняя и внешняя отделка, прокладка инженерных коммуникаций – еще впереди. Через пару лет после полного завершения строительства, когда усядутся стены и просохнет все здание, планируется провести живописную роспись стен и сводов.

Кроме самого Собора, проектом пред-



усмотрено создание парка около храма с рекреационными зонами, детскими площадками, фонтаном, дорожно-тропиночной сетью. Будет построена и парковка приблизительно на 200 машиномест.

Отметим, что в этот праздничный день меценатами также было организовано бесплатное угощение для верующих – лимонад, сладкая выпечка и хлебные караваи.

Остается добавить, что праздничная «троицкая» неделя заканчивается сегодня, в субботу 22 июня.

■ Марина МЕЛЬНИЧЕНКО
Фото автора и Рамиля НУРИЕВА

На этой неделе девять сургутских семей из поселка Юность получили ключи от новых квартир в жилом комплексе «Дорожный» из рук главы Сургута Вадима ШУВАЛОВА. Новоселье случилось благодаря программе переселения из аварийного жилфонда.

Застройщик порадовал сургутян квартирами с чистовой отделкой. В них уже установлены межкомнатные двери, уложен ламинат, поклеены обои, санузлы облицованы плиткой, имеется сантехника, бойлер для подогрева воды и двухфазный электросчетчик.

«Наши дома обладают высокой энергоэффективностью. Каждый подъезд оборудован современной системой безопасности. Обязательное требование сегодняшнего дня – безбарьерная среда. У каждого подъезда установлены подъемники», – рассказал генеральный директор компании-застройщика Андрей Сурлевич.

Глава города Вадим Шувалов осмотрел и квартиры, и территорию всего жилого

Из аварийного – в новое



комплекса. «Комфортная среда, потому что есть и детские площадки, и тротуары, и спортплощадки разного направления. Все они выполнены очень качественно и безопасно для детей. Буквально через дорогу находится школа, а на территории

самого «Дорожного» в будущем появится несколько детских садов», – поделился Вадим Шувалов.

Администрация города еще в конце прошлого года приобрела примерно 500 квартир, таким образом полностью решив про-

блему балков. Не менее амбициозные планы на 2019 год – планируется полностью ликвидировать поселки Голд Фиш, СМП-80, ПСО-34.

«Параллельно принята еще одна адресная программа, которая будет финансироваться за счет бюджетов трех уровней: окружного, городского и федерального. Туда войдут двенадцать домов, которые расположены в 19-м микрорайоне. Сейчас готовится конкурсная документация. 128 семей, это более пятисот человек, будут переселены в новое жилье», – рассказала начальник отдела организации управления и ликвидации ветхого жилья департамента городского хозяйства администрации Сургута Елена Абросимова.

Пока на территории города еще остается примерно 250 ветхих и аварийных домов, в которых проживает более семи тысяч человек. Но в администрации уверены, до 2023 года этот вопрос будет решен. На реализацию жилищных программ в рамках соглашения между администрацией Сургута и департаментом строительства Югры выделено около 950 миллионов рублей.

■ Юлия ГИРИЧ
Фото Рамиля НУРИЕВА